

“硬刚”欧足联!12家欧洲足球俱乐部宣布成立超级联赛

新华社消息 靴子落地!此前炒得沸沸扬扬的欧洲超级联赛正式成立。

4月19日凌晨,欧洲12家豪门俱乐部共同宣布,创立欧洲超级联赛。这12家俱乐部包括西甲的皇家马德里、巴塞罗那、马德里竞技,英超的曼联、曼城、利物浦、切尔西、阿森纳、热刺,以及意甲的尤文图斯、AC米兰和国际米兰。现任皇马主席弗洛伦蒂诺将担任超级联赛第一届主席,曼联联席主席乔

尔·格雷泽以及尤文图斯主席阿涅利担任副主席。

欧洲五大联赛中,仅有德甲与法甲的球队没有参加。

而就在前一天(18日),欧足联以及英足总、英超联盟、西班牙足协、西甲联盟、意大利足协、意甲联盟发布联合声明,明确表示反对超级联赛的成立。

“如同此前国际足联与各大洲足联宣布的那样,所有参与的俱乐部将被禁止参加国内、欧洲以及世界比

赛。他们的球员也将无法代表自己的国家队参加国际赛事。”欧足联在这份声明中措辞十分严厉。

欧洲俱乐部协会(ECA)也召开了紧急会议,在随后发布的声明中表示对欧足联坚决支持,强烈反对超级联赛的成立。据德国天空体育的消息,作为ECA执委会主席的阿涅利缺席了这次会议。

然而,在各方反对声明接连发出后,12家俱乐部并没有妥协。尽管未能

像此前媒体爆料的那样在18日当天夜里10点钟发布成立超级联赛的消息,但到了19日凌晨,这一消息最终宣官。

“我们会在各个级别上去帮助足球,并把它带到在这个世界上应属的位置。足球是世界唯一一项拥有超过40亿粉丝的全球性运动,我们作为大俱乐部,有责任回应球迷们的渴望。”弗洛伦蒂诺在一份声明中说。

格雷泽则表示:“将世

界上最优秀的俱乐部和球员聚集在一项赛事中,让他们在一个赛季的时间彼此交手,超级联赛将会开启欧洲足球的新篇章。”

根据12家俱乐部公布的超级联赛赛程,该联赛将由20家俱乐部参加,包括15家创始俱乐部(除了以上12家以外,另外3家将于近期公布)以及5支其他球队,这5支队伍将根据前一赛季的表现决定。

所有比赛都将在周中举行,新赛季从8月开始,

俱乐部将分为两组、每组10支球队进行两回合比赛,每组前三名直接晋级八强,第四、五名通过附加赛决出另外两个八强席位,随后进行两回合制的淘汰赛,决赛为单回合制,在中立球场举行。

考虑到欧足联以及国际足联对该项赛事的强烈反对态度,可以想见,未来几天内各方的博弈仍将延续,这项新成立的赛事究竟能走到哪一步仍未可知。

(肖亚卓 张薇)

超级联赛谁动了谁的蛋糕?

文/新华社记者 韦骅

◎有话就说——

在欧足联即将公布欧冠改革方案的前夕,12家欧洲顶级俱乐部带头“造反”,一个酝酿已久的“欧洲超级联赛”19日终于在纸面上问世。可以试想,这一几乎网罗了除巴黎圣日耳曼、拜仁慕尼黑之外所有欧洲豪门的赛事一旦开打,对欧足联旗下的王牌赛事欧冠联赛无疑是个巨大的冲击,甚至会引发国际足坛秩序更迭等一系列蝴蝶效应。

欧足联即将对欧冠联

赛改革已是公开的秘密,据之前媒体透露的消息,从2024年开始,欧冠联赛将由现有的32支球队扩军至36支,每支球队将参加10场小组赛,在1月和2月也会有比赛。

如果本国联赛、杯赛的赛制不进行调整,欧冠新方案意味着欧洲各大豪门的比赛数量不降反增。长时间以来,多支球队就曾抱怨比赛太多,瓜迪奥拉、克洛普等名帅也直言现行的赛事体系会毁了球员健康,而欧冠的改制将进一步挤压球

员休息的时间。

比赛数量的增多并非12家俱乐部联手“逼宫”的主要原因,毕竟欧超联赛的赛程同样漫长,造成这种局面更为关键的原因在于,欧冠改革并没有从根本上解决利益分配不均这一根本问题。

众所周知,如今的欧冠联赛已经不折不扣地成为“有钱人的游戏”,从今年的欧冠四强就能看出,曼城、巴黎圣日耳曼和切尔西都是以“暴发户”的姿态跻身欧洲顶流,哪怕是贵为传统

豪门的皇马,也是“金元足球”的始作俑者。但尽管这些俱乐部为欧足联带来了丰厚的利润,他们在转播费用等分配方案上却并不占据主导地位,再加上越来越多的小球队进来分一杯羹,这显然招致了列强的不满。“与其我为你卖命,为何不自立门户?”据悉,欧超联赛的每支创始球队将得到多达3.5亿欧元(约合27.3亿元人民币)的启动资金。这在因新冠疫情而遭到重创的欧洲足坛,对于任何球队来说,都是极大的诱惑。

同也要重新签订,甚至免不了对簿公堂,这真的是他们愿意看到的吗?而两大帮派反复的角力,到头来利益受到侵害最大的,还是球员。

正在进行的这场斗争,让记者想起了20年前的G14集团,那个由尤文图斯、曼联等豪门球队组成的用于与欧足联分庭抗礼的组织,最终被瓦解并由如今的欧洲俱乐部协会取代。眼下的这场博弈,会不会也如当年一样,最终只是一场闹剧?

伊卡尔迪补时绝杀 “大巴黎”险胜圣埃蒂安

新华社消息 4月19日凌晨,凭借姆巴佩的独中两元以及伊卡尔迪在伤停补时阶段的绝杀,巴黎圣日耳曼队在法甲联赛中主场以3:2惊险地战胜圣埃蒂安队,与领头羊里尔之间的差距缩小到1分。

本场比赛的全部精华都集中在最后20分钟。先是布安加在第78分钟的破门帮助圣埃蒂安取得领先,然而仅仅1分钟后,姆巴佩就在反击中接到队友长传推射远角得手,帮助“大巴黎”扳平比分。

第85分钟,姆巴佩在禁区内被放倒,这名法国前锋亲自主罚点球命中,帮助球队实现反超。这也是姆巴佩本赛季的第23粒联赛进球。然而圣埃蒂安并未就此放弃,伤停补时第二分钟,哈莫马的进球



再次将两队拉回同一起跑线。

眼瞅着“大巴黎”将在主场被逼平,错失缩小与里尔队积分差距的机会,阿根廷前锋伊卡尔迪站了

出来。他在伤停补时最后一分钟上演绝杀,帮助球队拿下了一场宝贵的胜利。

由于排名榜首的里尔在16日的比赛中被蒙彼利

埃逼平,本轮过后联赛冠军争夺战愈加激烈。目前,里尔、“大巴黎”、摩纳哥、里昂占据积分榜前4名,相邻两队之间的差距均只有1分。

(肖亚卓)

举重亚锦赛:廖秋云李发彬夺金

新华社消息 4月19日,据国际举重联合会官网消息,2021年举重亚锦赛当地时间18日在乌兹别克斯坦首都塔什干进入第二个比赛日,中国队的廖秋云和李发彬分别在奥运级别女子55公斤级和男子61公斤级比赛中轻松摘取总成绩金牌。

中国队派出廖秋云和黎雅君参加55公斤级比赛,由于亚锦赛也是中国队队内奥运选拔的重要参考,因此两人在国际赛场的竞争愈加激烈。抓举比赛中,2013年就夺得过世锦赛冠军的黎雅君更胜一筹,3次试举成功两次,以101公斤、领先廖秋云3公斤的成绩进入挺举比赛。

挺举是廖秋云的强项,她曾在2019年世锦赛上拿下总成绩冠军,并打破挺举世界纪录。挺举比赛开始后,黎雅君发挥不利,她在第二次和第三次试举中连续失败,以221公斤的总成绩结束比赛。来自湖南永州的廖秋云在队友完赛后还有两次试举机会,完全掌握了比赛的主动权。她挺举第二次试举举起124公斤,从而以222公斤的总成绩一举战胜黎雅君、夺得队内竞争中极有分量的一块金牌。

在随后进行的男子61公斤级争夺中,2019年世锦赛冠军李发彬在比赛中没有遇到任何强力对手,无论抓举还是挺举,他都是最后一个上场,最终以抓举142公斤、挺举170公斤、总成绩312公斤轻松夺冠。挺举第一次试举即锁定总成绩金牌后,李发彬此后连续两次试举试图打破挺举世界纪录,可惜全部失败。李发彬的亚锦赛总成绩距离他在2019年世锦赛的318公斤总成绩还有6公斤之差。

(刘阳)